
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
PROCÈS-VERBAL 

RENCONTRE DU BUREAU DE DIRECTION 
 

 
 
 

Rencontre par vidéoconférence 
 

16 juin 2020 
 

 



 

 

ORDRE DU JOUR PROPOSÉ 

1) OUVERTURE DE LA SÉANCE P 

2) LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  D 

3) ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 4 FÉVRIER 2020 D 

4) SUIVIS SUR LES AFFAIRES DU BUREAU DE LA FJCF 
a. PLACE DE LA FRANCOPHONIE – 450 RUE RIDEAU 

i. LOCATION D’UNE PIÈCE SUPPLÉMENTAIRE 

I 

5) GOUVERNANCE 
a. ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

i. 13 SEPTEMBRE 2020 – DE 13H À 16H, HEURE D’OTTAWA 

ii. PROCÉDURE ÉLECTORALE 

iii. COMITÉ DE NOMINATION 

I/D 

6) DISCUSSIONS VARIÉES 
a) JEUX DE LA FRANCOPHONIE CANADIENNE 2021 

i. ÂGE DES PARTICIPANT.ES 

b) ÉTUDE/RECHERCHE DE L’IMPACT DU PAR ET POUR ET DU RÉSEAU JEUNESSE DU DÉVELOPPEMENT 
PERSONNEL ET PROFESSIONNEL DES JEUNES 

I/D 

 

7) DOSSIER DE L’ÉDUCATION 
a. DÉCISION DE LA COUR SUPRÊME DU CANADA 

I 

8) VARIA  
a.   SANS OBJET 

I 

9) PROCHAINE RENCONTRE 
a. RENCONTRE DU CA – (8 OU 9 JUILLET – DATE À CONFIRMER) 

I 

10) LEVÉE DE LA SÉANCE  P 

 



 

 

 
 
PRÉSENCES 

Sue Duguay, présidente 
Lydia Philippe, vice-présidente  
Louis Roux, trésorier  

Autres : 
Josée Vaillancourt, directrice générale 
 

 
 
1) OUVERTURE DE LA SÉANCE 

Sue Duguay, présidente de la FJCF, souhaite la bienvenue aux membres du Bureau de direction (BD) à cette 
rencontre du Bureau de direction et constate le quorum à 16h06 (HNE). 

 
2) LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

La présidente fait la lecture de l’ordre du jour et demande aux membres du BD si des points doivent être modifiés 
ou ajoutés.  
 
Ajouts de points à l’ordre du jour : 

• 5b. Rencontres pré-AGA  
• 5c. Évaluation de la direction générale 
• 7b. Ayants droits 
• 8a. Représentation de la présidente 

 
La résolution suivante est entérinée : 

Proposée par : Louis Roux Appuyée par : Lydia Roux 

PROP BD 2020-06-16-01 
Ø Que l’ordre du jour soit adopté, tel que modifié. 

 Adoptée à l’unanimité 
 
 
3) ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 8 MAI 2020 

La présidente fait la lecture du procès-verbal du 8 mai 2020 demande aux membres du BD si des points doivent être 
modifiés ou ajoutés.   

Aucun changement proposé. 

 
La résolution suivante est entérinée : 

Proposée par : Lydia Philippe Appuyée par : Sue Duguay 

PROP BD 2020-06-16-02 
Ø Que le procès-verbal du 8 mai 2020 soit adopté, tel que présenté. 

  Adoptée à l’unanimité 
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4) SUIVIS SUR LES AFFAIRES DU BUREAU DE LA FJCF 

La présidente donne la parole à la directrice générale.  
 
a) PLACE DE LA FRANCOPHONIE – 450 RUE RIDEAU 

• La directrice générale travaille de près avec le Conseil d’administratino du Condo (450 rue Rideau) 
pour planifier la réintégration de l’édifice. Plusieurs points devront être adressés pour assurer la santé 
et la sécurité de toutes les personnes qui auront accès à l’édifice. 
 

• La directrice générale avise le BD qu’il est possible que les coûts engendrés par l’augmentation des 
mesures sanitaires et des équipements de protection qui seront nécessaires auront des incidences 
sur les locataires et propriétaires du bâtiment.  Pour l’instant, la DG n’a pas d’indication sur les 
augmentations de loyers potentielles, mais gardera les membres du BD au courant du développement 
de la situation. 
 

i. LOCATION D’UNE PIÈCE SUPPLÉMENTAIRE 

• La DG précise qu’une pièce au 4e étage du 450 Rideau s’est libéré et pourrais nous servir d’entrepôt 
sur les lieux.  Bien que nous ayons un espace d’entroposage à l’externe, cette espace pourrait être 
très utile pour la FJCF. Les membres du BD ne voient pas d’objections à ce que la FJCF fasse la 
location de cette espace.  

 
5) GOUVERNANCE 

La présidente facilite un échange quant aux prochaines rencontres du CD.  
 
a) ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

 
i. 13 SEPTEMBRE 2020 – DE 13H À 16H, HEURE D’OTTAWA : 

• L’AGA virtuelle de la FJCF aura lieu le 13 septembre, de 13h à 16h, heure d’Ottawa. 
 

ii. PROCÉDURE ÉLECTORALE : 

• Sue Duguay déclare un conflit d’intérêt pour ce point de discussion. Les membres du BD lui permette de 
poursuivre ses interventions.  
 

• Pour l’élection du prochain BD en septembre, il est suggéré de demander aux candidat.es de soumettre 
une vidéo au préalable pour éviter les problèmes techniques et permettre un accès équitable, surtout pour 
des candidat.es qui n’auraient pas un accès adéquat à une bande passante pour participer à la rencontre 
virtuelle.  Tous les membres du BD sont d’accord. 
 

iii. COMITÉ DE NOMINATION : 

• Le comité de nomination est composé de Louis Roux et Katryn Brow.  La DG sera en contact avec eux au 
cours des prochaines semaines pour planifier le processus électorale en vue de l’AGA le 13 septembre. 
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b) ÉVALUATION DE LA DIRECTION GÉNÉRALE 

• Au cours de l’été, les membres du BD devront procéder à l’évaluation de la direction générale.  Comme par les 
années passées, les membres du BD souhaitent travailler avec un consultant externe pour les accompagner 
dans le processus. 
 

La résolution suivante est entérinée : 

Proposée par : Lydia Philippe Appuyée par : Louis Roux 

PROP BD 2020-06-16-03 
Ø Que la FJCF retienne les services de Jean Leroux pour les guider dans le processus d’évaluation de la 

direction générale. 

  Adoptée à l’unanimité 
 

• Si Jean Leroux n’est pas disponible, nous tenterons de trouver un.e autre consultant.e externe pour les 
accompagner. 

 
 

6) DISCUSSIONS VARIÉES  

a) JEUX DE LA FRANCOPHONIE CANADIENNE 2021 

i. ÂGE DES PARTICIPANT.ES 

• Après avoir repassé le document préparé pour la discussion au sujet des âges des participant.es pour 
la prochaine édition des JeuxFC, et étant bien au courant que toutes décisions dans ce dossier allaient 
être difficiles, les membres du BD appuient la décision de la direction générale sur la question et 
entérine la proposition suivante. 
 

La résolution suivante est entérinée : 

Proposée par : Louis Roux Appuyée par : Sue Duguay 

PROP BD 2020-06-16-04 

Ø Que la FJCF conserve les dates d’admissibilité des participant.es, telles qu’énoncées pour 2020 
(2002-2006 : 15-19 ans), pour les JeuxFC 2021. 

  Adoptée à l’unanimité 
 

 
b) ÉTUDE/RECHERCHE SUR L’IMPACT DU PAR ET POUR ET DU RÉSEAU JEUNESSE SUR LE DÉVELOPPEMENT 

PERSONNEL ET PROFESSIONNEL DES JEUNES 

• Suite à des discussions réalisées tant au niveau du Conseil de direction et du Comité des employé.es 
permanent.es, il est évident qu’une étude ou encore une recherche sur l’impact du PAR et POUR et du 
réseau jeunesse sur le développement personnel et professionnel des jeunes serait un outil important 
pour nos membres et pour la FJCF. 
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• C’est pourquoi les membres du BD proposent ce qui suit. 
 
 

La résolution suivante est entérinée : 

Proposée par : Lydia Philippe Appuyée par : Sue Duguay 

PROP BD 2020-06-16-05 
Ø Que la FJCF développe un plan de projet pour cette recherche et obtienne des devis qui pourront être 

étudiés par le BD lors d’une rencontre ultérieure. 

  Adoptée à l’unanimité 
 

 
7) DOSSIER DE L’ÉDUCATION 

a. DÉCISION DE LA COUR SUPRÊME DU CANADA 

• La FJCF a réagit au jugement de la Cour suprême du Canada rendu vendredi le 12 juin pour la cause 
de l’éducation en Colombie-Britannique. 
 

• Un communiqué de presse a été publié le 12 juin. 
 

b. DÉNOMBREMENT DES AYANTS DROITS 

• La communauté, notamment la FCFA du Canada, pousse fort le gouvernement pour qu’il ajoute la 
question du dénombrement des ayants droits sur le court questionnaire du recensement. 
 

• Depuis la publication du jugement de la Cour suprème le 12 juin, plusieurs organismes de la 
communauté se sont prononcés publiquement sur l’important du gouvernement de faire cette 
modification qui aurait des répercussions majeures sur nos communautés. 

 
• Le BD aimerait que la FJCF communique son appui à cette modification proposée à la sphère politique.  

De plus, les membres du BD aimeraient que la FJCF explore la création d’une vidéo pour vulgariser 
l’enjeu pour que les jeunes (et la population en général) constate l’importance de la question.  La DG 
assurera un suivi. 

 

8) VARIA (I) 

a. REPRÉSENTATION DE LA PRÉSIDENCE 

• La présidente participera à une consultation au sujet du Prix du Duc d’Edimbourg afin de réimaginer 
ce prix pour qu’il réponde davantage aux besoins des jeunes de 14 à 24 ans. 
 

 

9) PROCHAINE RENCONTRE  

a. La prochaine rencontre du BD aura lieu à une date, à déterminer. 

b. Une prochaine rencontre du CA est prévue le 8 ou le 9 juillet prochaine.  La date et l’heure sont à confirmer. 
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10) LEVÉE DE LA SÉANCE 

 
La levée de la séance est proposée à 17h18 (HNE) par Lydia Philippe et appuyée par Louis Roux. 
 
 
 
__________________________     _____________________________ 
Sue Duguay       Lydia Philippe 
Présidente       Vice-présidente 
 
*Le procès-verbal sera signé lorsqu’il sera approuvé lors de la prochaine rencontre. 
 


